

以最快速度打赢 疫情阻击战

社区、物业、志愿者接力配送物资 北仑区全力保障居民正常生活

记者 孙肖
通讯员 蔡晓馨 范晓磊

为了以最快速度打赢疫情防控歼灭战，10月16日13时起，北仑区提级临时性全域静默管理，减少人员流动，巩固前期防控成果，彻底切断传播链。

在从严从紧落实疫情防控措施的当下，北仑区居民的基本生活物资如何保障？昨天，记者直击新碶街道和大碶街道多个小区的首次物资分发现场。

多方联动及时准确 完成配送

“第一批生活物资已经送到各个楼栋。”昨天下午3时30分，

身着防护服的凯旋华庭小区志愿者吴建明，将最后一车生活物资运至小区某楼栋，并及时将消息发送至“物资志愿者配送群”。

接到生活物资分发任务后，茉莉社区迅速成立保供工作组，茉莉社区迅速成立保供工作组，摸清区域人员情况。“我们社区有2个小区，黄山华庭小区前期已落实‘小6买菜’开展入户配送，另一个小区凯旋华庭规模不小，有1263户居民，我们组织了一支社区、物业、业委会、网格员、志愿者等多方联动的物资配送队伍。”茉莉社区党委书记夏燕介绍。

昨天下午2时，保供工作组联络员林璐和凯旋华庭小区的10名志愿者已经将生活物资清点完毕，接着肩扛手提把生活物资放上三轮车或小推车，开始往

小区内的高层和别墅片区运送。到了单元楼门口，各个楼道选出的三名至四名志愿者已经在等候，按照制定好的计划，他们层层包干，将物资分发到每一户。

“每个环节都有接应，各楼栋居民足不出户，就能收到物资。”林璐告诉记者，像吴建明这样的志愿者都是小区的住户，他们主动报名，积极参与防疫工作，使得配送工作能够及时准确完成。

5000多份生活物资 一户不落

10个小区，5000多份物资。昨天傍晚，学苑社区的居民也收到了第一批生活物资包。学苑社区位于大碶街道，是一个由10个小区

近1万人组成的大社区。

昨天下午1时30分，记者到达社区的物资接驳点时，第一批物资刚刚运到，早早等在点位上的“接货员”立刻抓紧时间卸货，并按照预定分配方案将物资装车，有条不紊地往各个小区配送。

“昨天晚上，我们再次排摸了各小区的居民户数，并组建了一支由网格员、微网格长、小区志愿者组成的物资发放力量，保证分发不落一户、不漏一人。”学苑社区党委书记胡碧慧说。

胡碧慧介绍，这次物资是先统一送到社区，再分发至各个小区，然后由小区内的志愿者分发到户。“这样可以保证整个过程安全有序，以最快速度把物资分发下去，让居民们安下心、静下来。”

让珍品档案“活”起来



记者 王佳
通讯员 毛芳芳 孙晓红

今年，象山县档案馆与宁波大学浙东文化研究院在《中国档案报》联合推出“浙东海洋盐业档案”专栏，并就馆藏玉泉盐场档案资源连续刊发20篇署名文章，讲述浙东海洋盐业管理、经济、缉私等方面的故事及盐民的“盐味人生”。

玉泉盐场档案是象山县档案馆的珍贵馆藏，形成于1918年5月至1949年7月，经初步统计，有1600多卷，内容涵盖机构、场务、人事、财务、生产、销售等。“这些档案既是象山发展的历史见证，也是象山人民的精神财富和文化遗产。”象山县档案馆相关负责人说，通过“馆校合作、联合编研”，深入挖掘档案本身的故事、档案所属历史阶段的故事，努力释放这批档案承载的文化力量，使人们可以更好地触摸过往、感知历史，也能为当下海洋经济发展贡献力量。

让珍贵馆藏走出“深闺”，主动走向大众，这些年我市档案部门通过“请进来”“走出去”等方式，对一批档案进行了深度挖掘与

开发。

史氏家族是南宋时期的显赫家族，时有“满朝文武，半出史门”“一朝紫衣贵，皆是四明人”之说。鄞州区档案馆发掘和抢救的史家祖宗画像、传记及题跋，包含了31幅作于明朝中期的孤本史家祖宗精美画像、传记，以及一些作于清代的题跋。

为了让这段“千年未韵”在新时代流动起来，鄞州区档案馆一方面邀请档案、考古、历史等领域的专家对档案进行鉴定，另一方面查阅《古藤史氏宗谱》《鄞东下水史氏家乘》及《二十四史》等资料，对档案相关内容进行考证。同时，通过组织申报中国档案文献遗产、编辑书籍资料、举办陈列展览等方式，为大众捧上一道“精品小菜”。《史家祖宗画像、传记及题跋》也成为宁波历史上首次荣登国家级遗产榜的档案文献。

据了解，近年来我市档案部门以馆藏档案资源进行深度挖掘而推出的档案编研成果，以图文并茂的形式引导人们在历史细节中品读家国情怀、优秀文化，也频频获奖。仅市档案馆，最新编研的《宁波老银行》《宁波方言文献集成——华英字典》和《甬城记忆——宁波市档案馆馆藏影像档案选编》分别荣获2021年度全省优秀档案编研成果二等奖、三等奖。

稻海粮仓

金秋时节，镇海区九龙湖镇田杨陈村稻海粮仓一片金黄。在蓝天的映衬下，超过3000亩的稻田犹如一块块大自然的美丽调色板，与青山、公路和村居交相辉映，勾勒出一幅丰收在望的喜人画卷。

据了解，稻海粮仓田园综合体自建成以来，集聚了大量人气。九龙湖镇还依托大运河风情线建设，整合闲置资源，新打造鱼米香农场等节点，提升稻田旅游体验感。

(唐严 岑思懿 摄)



宁波首届古琴艺术展演落幕

本报讯(记者廖惠兰 通讯员包德贵)10月16日，宁波首届古琴艺术展演在和丰创意广场泛·艺术空间落下帷幕。

展演分为成人组与少年组两个组别，共吸引全市近百名琴友报名参加。活动采用线上线下相结合的方式，选手在网上报名、投寄参展曲目影像资料，评委通过线上观看、评审，共选出25名选手，其中成年组16人、少年组9人，进入最终的展演。

活动现场，选手们展现了高水平的琴技，《高山》《平沙落雁》

《醉渔唱晚》《潇湘水云》等经典曲目令人如痴如醉。

经过激烈的比拼，朱珍等15名选手分别获得成年组一二三等奖及优秀奖。徐潇禾等8名选手获少年组各级奖项。

著名琵琶演奏家、宁波中华文化促进会主席傅丹表示：“我们的初心是通过比赛这一形式，营造良好的古琴学习氛围，扩大宁波古琴影响力，让这一古老风雅的传统艺术与现代生活相融合。希望把展演办成固定的古琴推广品牌活动，能一届届办下去。”

踔厉奋发 勇毅前行——推动宁波金融高质量发展

中国银行宁波市分行： 向东是海担使命 奋楫扬帆谋新篇

因海而生，向海图强。党的十八大以来，中国银行宁波市分行在总行党委领导下，始终心怀“国之大者”，坚守金融报国、金融为民信念，以更高站位、更强担当、更实举措融入国家战略、服务宁波区域发展，奋力书写高质量发展崭新篇章。

聚力产业赋能

作为制造业大市，宁波一直在国家级制造业单项冠军和专精特新“小巨人”企业数量上保持全国领先。

服务实体经济是金融的天职。近年来，中国银行宁波市分行以规划为先、实干为要，找准自身定位，发挥应有担当，全面推进中国银行与宁波市政府《全面深化战略合作协议》《推进宁波融入长三角

一体化发展合作协议》，在推动宁波“智造”升级中实现自身高质量发展。

聚焦基础材料、先进制造、数字经济等重点领域及“卡脖子”难题，加大金融支持力度。探索跨地区经营的集团客户服务新模式，为硅基新材料领域的重点企业定制专属方案，在了解企业急需项目建设融资需求后，迅速打

助力打造先进智造新高地

通上下联动各环节并成功实现项目投放，高效服务获得企业认可。截至今年8月末，中国银行宁波市分行制造业贷款余额近600亿元，占比持续居系统内第一。

此外，中国银行宁波市分行还大力发展科技金融，立足宁波高科技资源加速集聚趋势，制定《科技金融行动方案》《科技金融试点授信业务开展方

案》，成立科技金融专项工作组，与市科技局、宁波高新区管委会加大重点领域战略合作力度，积极服务国家重点实验室建设，大力支持专精特新“小巨人”“单项冠军”先进制造业企业。目前，中国银行宁波市分行科技型企业贷款余额近220亿元，成功当选“2021年度宁波市金融支持制造业优秀银行”。

聚力特色优势 全面服务高水平开放

东海潮起，四明风来，港口是宁波最大的资源，开放是宁波最大的优势。扎根甬城108年的中国银行宁波市分行，主动融入宁波新发展格局，充分发挥集团全球化、综合化特色优势，全力支持“一带一路”、长三角一体化、浙江自贸区宁波片区建设，不断擦亮“百年老店”金字招牌。

一座东方大港，汇集300多条集装箱航线，让宁波与200多个国家和地区的经贸往来生生不息。中国银行宁波市分行充分发挥跨境、清算、外汇等方面金融优势，为辖区重点港口集团及其子公司运营量身定制授信业务、债券融资、票据贴现、托管业务等综合化的投融资服务，支持一批重要基础设施项目建设，助力宁波锻造世界一流强港“硬核”力量。

今年1月，宁波北仑区跨境贸易投资高水平开放试点正式开启。作为首批参与银行，中国银行宁波市分行抢抓机遇、大胆创新、主动作为，在新政发布首日便成功首发经常项目便利化付款等多项业务。

截至今年7月，中国银行宁波市分行已为100余家企业办理试点业务超30亿美元，全市占比第一。

秉承新一代宁波“赶海人”“到大海里游泳”的精神，近年来，中国银行宁波市分行先试先行，加快数字化服务转型，拓展线上单证、在线保函、在线结汇、航运在线通等多个线上产品，助力近8000家涉外企业高质量“走出去”、高水平“引进来”。近3年，中国银行宁波市分行实现国际结算近1200亿美元，人民币业务近1600亿元，市场份额在本地持续领先。

为进一步加大“稳外贸”“稳外资”支持，中国银行宁波市分行积极联动当地商务部门和保险机构等单位，举办了16场特色活动，惠及企业逾4.4万家；连续四届服务上海进博会，全程参与中国(宁波)一中东欧经贸对接会及宁波与“一带一路”国家贸易对接会暨重大采购项目签约等活动，组织企业参与跨境撮合，达成合作意向120余项。

聚力惠企富民

宁波小微企业众多、民营经济发达，是民生就业主阵地和经济发展活力源。为充分发挥金融对就业、保市场主体的支撑效能，更好服务宁波国家普惠金融改革试验区建设，中国银行宁波市分行深入实施《普惠金融“雨林”发展计划》，搭建政治、数字、服务、质量、品牌“五大生态”，以普惠金融“五专机制”持续加大对小微企业金融支持力度。

去年，中国银行宁波市分行与宁波市市场监督管理局签署服务小微企业全面合作协议，依托“惠雨微”专项金融服务方案，实施信贷“增氧计划”和金融服务“滴灌工程”，自启动以来累计为4000余家小微企业提供近150亿元授信支持。作为中国银行支持民营企业稳外贸、稳投资签约及

座谈会分会场之一，中国银行宁波市分行与宁波7家民营企业签署“总对总”合作协议。截至今年8月末，中国银行宁波市分行民营企业贷款余额超750亿元。

金融助力稳住经济大盘是经济责任，更是政治担当。中国银行宁波市分行坚持把“短期纾困”和“中长期破题”统一起来，面向中小微企业建立常态化应急融资支持机制，坚决打好稳进提质组合拳：针对受疫情影响、生产经营暂时困难的中小微企业客户，主动对接需求，采取应急融资支持、无还本续贷、调整贷款期限等一揽子措施，解企业燃眉之急；创新产品和服务，推出“甬贸贷”专属金融服务方案，以“政府+银行+保险/担保”模式破解中小微企业外贸企业融资难题。截至今年8月

助力建设共同富裕先行市

末，中国银行宁波市分行中小微企业授信余额超过1000亿元。

“感谢中国银行的‘益渔贷’，不但盘活了资金流，还操作便捷、价格便宜。”金秋九月，作为全国六大中心渔港之一的象山石浦港千舟竞发喜开渔。中国银行宁波市分行立足当地海洋经济特色，从渔业实际诉求出发推出的“益渔贷”“渔担贷”等金融产品，为渔船打造养护、柴油采购、出海捕捞供给等送去“源头活水”，让向海而生的渔民日子更有甜头、致富更有奔头。

近年来，中国银行宁波市分行主动参与宁波共同富裕先行市建设，出台《支持建设共同富裕示范区行动方案》，与各区(县、

市)广泛开展战略合作，创新推出“共富贷”“种链贷”“文化贷”等创新产品和特色服务，全力做好金融支持居民增收、城乡协调发展、民生服务保障等“大文章”，让老百姓生活“芝麻开花节节高”。截至今年8月末，中国银行宁波市分行涉农贷款余额超450亿元。

扬帆再起航，奋斗正当时。站在新的历史起点上，中国银行宁波市分行将牢记“融通世界 造福社会”的使命和建设全球一流现代银行集团的愿景，锚定“十四五”规划目标，勇担使命、勇闯新路、勇争一流，坚决扛起金融助力宁波加快建设现代化滨海大都市的重任。

文字 张正伟 钟航